

П-3

396

Копия
ОСОБО ВАЖНАЯ
Экз. № 163

КОМАНДУЮЩИЙ ФРОНТАМИ И АРМИЯМИ

1 октября 41 г. 4 ч. 00 м. № 002490

Части действующей Красной Армии за последнее время получили новое мощное оружие в виде боевых машин Т-8 и Т-13 являющихся лучшим средством уничтожения /подавления/ живой силы противника, его танков, мото-частей и огневых средств.

Внезапный, массированный и хорошо подготовленный огонь дивизионов Т-8 и Т-13 обеспечивает исключительно высокое поражение противника и одновременно оказывает сильнейшее моральное потрясение его живой силы, приводящее к потере боеспособности. Это особенно верно в данный момент, когда пехота противника имеет гораздо больше танков чем мы и когда наша пехота более всего нуждается в мощной поддержке со стороны Т-8 и Т-13, могущих быть с успехом противопоставленными против танков противника.

В связи с тем, что боевые машины Т-8 и Т-13 недооцениваются нашим командным составом и нередко применяются совершенно неправильно, Ставка Верховного Главнокомандования ПРИКАЗЫВАЕТ:

1. Дивизионы и батареи Т-8 и Т-13 применять только по крупным, разведанным целям /скопление пехоты, моторизованных частей, танков, артиллерии и по переправам/. Огонь по отдельным мелким целям категорически воспретить.

2. В зависимости от обстановки батареи и дивизионы Т-8 и Т-13 привлекать для выполнения следующих основных задач:
а/ при наступлении или при контратаках противника, когда пехота противника поднята в атаку, в танки и моточасти противника

выведены из прикрытий в открытое место - бить массированным огнем М-8 и М-13 по живой силе, танкам и моточастям противника;

б/ при наступлении и контратаках с нашей стороны привлекать массированный огонь машин М-8 и М-13 для того, чтобы пробить оборону противника и расширить прорыв его обороны, при чем атака нашей пехоты должна вестись одновременно со стрельбой из батарей М-8 и М-13;

в/ при оборонительном положении наших войск привлекать огонь М-8 и М-13 по скоплениям живой силы, танков и моторизованных частей противника;

г/ при всех условиях бить противника из батарей М-8 и М-13 на переправах и в узких дефиле.

д/ во всех указанных случаях М-8 и М-13 применять не отдельными установками, а целыми дивизионами, при этом категорически воспрещается пристрелка снарядами М-8 и М-13 и усиленно рекомендуется производить пристрелку полковыми орудиями.

3. Все боевые машины М-8 и М-13 считать совершенно секретной техникой Красной Армии. По этому эти машины, а также и боеприпасы к ним ни в коем случае не должны попасть в руки врага. К этим машинам во всех условиях боевой обстановки наряжать постоянно, надежное и сильное наземное прикрытие. Ответственность за сохранение тайны возложить на командующих фронтами и армиями.

4. Приказ довести до сведения командиров и начальников артиллерийско-стрелковых дивизий, командиров батарей и дивизионов М-8 и М-13

5. Получение приказа подтвердить.

П.п. СТАВКА ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДОВАНИЯ - И.СТАЛИН

Б.ШАПОШНИКОВ

Копия верна: НАЧАЛЬНИК АРХИВА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА
ПОЛКОВНИК

/ДЕННИСОВ/

" " ноября 1956 года.

Архив ЦК КПСС, дело № I, 1941 г. л. 89-90.